yBOA Y NMPOMOPUNIE

Oa 6ucMo cxBaTuUAM CyWTUHY nponopumje, NoTpebHOo je Hajnpe Aa yCBOjUMO nojam
pa3mepe.

LLTa je pasMmepa?

Pa3mepa aBa 6poja a n b, npn yemy je b # 0, 3anucyje ce ca a:b (4uta ce a npema
b). BpeaHocT oBe pa3mepe je %

CmaTtpa ce ga je a npBu 4naH pasmepe, a b gpyrmn unaH.
Pasmepa aa 6poja oapehyje Konnko ce nyTa APYrn YnaH pasMmepe CagpXu y NpBOM.
Hnp. BpeaHocT pa3mepe 10:5 je 2. bpoj 5 ce caapxun aBa nyta y 6pojy 10.

He roBopuMo camo o0 pa3Mepu aBa 6poja, Beh n o0 pasmepun aBe BenmnumHe. Hnp.
MOXeMO pehu pa3Mepa ABe cycefHe CTpaHuue npasoyraoHuka je 5:3. To 3Haum ga

5
OAHOC AYXMWHa CTpaHuua a U b MoXeMo n3pasutu Ha cnegehu HaumH: a:b = >

LLTa je nponopuuja?
Mponopuuja je jeaHaKoCT ABe pa3Mepe, OAHOCHO:
a: b=c:d.
YnaHoBu a, b, ¢, d cy, peaom, npeun, apyrm, Tpehun 1 4eTBpPTU YnaH nponopuunje.

OHO WTO je BaxHO HarnacuTuM ga y HaBeaeHOoj nponopumju uynaHoBnm a u d
npeacrtas/bajy cnosbalikbe 4YaaHoBe nponopuuje, a b n ¢ cy yHyTpawbn 4ynaHosu
nponopuuje.

OCHOBHO CBOjCTBO KOje Baxu 3a Npornopuujy je: npoussBo cnoballkbuX YiaHOoOBa
nponopuuje jeaHak je npoM3BoAy YHYTpallkbUX YlaHoOBa.

Hdakne, Baxu: a-d =Db - c.

Y 3ajaunma ce 4ecTo Tpaxu Aa ce oapean Heno3HaT YnaH nponopuuje.
Hnp.

Oapeawn Hemnmo3HaT YiaH y nponopumjn:

X:-=6:24.
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3apaum:

1. Ogpeaun Henos3HaT ywiaH y nponopunjun:

. 1 — . 1 1. —_— 1.
a)X.25—0,6. 1§ 6) ZE.X— lz 3
2. Ogpean Heno3HAaT YnaH y npornopumnju:
a)x:(x+8)=2:3
6) (2x-5): (3x+1)=1:3
B)5:(x+2)=14:(3x-4)



